



इस्पात संदेश

आई एस ओ 9001-2000 सम्मानित कंपनी कामधेनु इस्पात लिमिटेड की गृह-पत्रिका, वर्ष-11, अंक-8, अक्टूबर, 2010

किसी भी तरह की व्यापारिक जानकारी हेतु टोल फ्री कामधेनु हेल्प लाईन - 1800 1800 545



दीपों के त्यौहार दीपावली के पावन अवसर पर कामधेनु इस्पात लिमिटेड अपने सभी डीलर्स, डिस्ट्रीब्यूटर्स, फ्रेंचाइजी होल्डर्स, कर्मचारियों और शेयरधारकों सहित अपने अन्य सभी सहयोगियों के जीवन में प्रकाश की मंगलकामनाएं करती है। हमारी ईश्वर से प्रार्थना है कि वह पूरे वर्ष आपके व आपके परिवार के जीवन में दीपावली का प्रकाश व खुशियां बनाए रखे और हमारा साथ वर्षों-वर्ष

उपभोक्ताओं के विश्वास से हम न केवल इस क्षेत्र में अपनी सफलता के लिए आश्वस्त हो रहे हैं बल्कि हमें गर्व महसूस होता है कि हमारे श्रेष्ठ गुणवत्ता वाले स्टील व भवन निर्माण उत्पादों के साथ हम उपभोक्ताओं का दिल जीतने में सफल रहे हैं। भारतीय उपभोक्ता आज गुणवत्ता के लिए कामधेनु के हर उत्पाद पर गहरा विश्वास रखते हैं।

वर्तमान वर्ष में हमारी कंपनी अपने

दीपावली की हार्दिक शुभकामनाएं

इस प्रकार ही निरन्तर आगे बढ़ता रहे।

आपके सहयोग के साथ पिछले 15 वर्षों से कामधेनु इस्पात लिमिटेड की दिवाली की रौनक साल दर साल बढ़ती जा रही है और कंपनी विकास के नए कीर्तिमान स्थापित करते हुए भारतीय उद्योग जगत में सफलता की एक मिसाल बनती जा रही है।

आप सभी को यह जानकर अति हर्ष होगा कि हमारे पारस्परिक सहयोग और अथक परिश्रम के चलते आज कामधेनु इस्पात लिमिटेड स्टील, भवन निर्माण, आधारभूत संरचना और पेंट व्यवसाय के क्षेत्र में देश की अग्रणी कंपनियों में से एक है। जैसा आप सभी को ज्ञात होगा कि इस वर्ष हमारी कंपनी ने रोजमर्रा उपभोग योग्य उत्पाद की श्रेणी में भी अपने बोटलबंद पेय जल ब्रांड Kamdhenu **fresh** के साथ कदम रखा है। हमारे इस उत्पाद को शुरुआती स्तर पर मिल रहे भारतीय

सभी व्यवसायों में दृढ़ता के साथ आगे बढ़ रही है और यही खुशियां हम अपने सभी सहयोगियों के साथ बांटना चाहते हैं। कामधेनु इस्पात लिमिटेड का हमेशा यही प्रयास रहता है कि हमारी तरक्की का फायदा सिर्फ हमारे सभी सहयोगियों तक ही सीमित न रहकर सम्पूर्ण समाज तक पहुंचे। हमें खुशी है कि अपने इस प्रयास में हम काफी हद तक सफल भी रहे हैं।

एक बार फिर, आपके पूरे परिवार को कामधेनु परिवार की ओर से दीपावली की हार्दिक शुभकामनाएं!

सतीश अग्रवाल
चेयरमैन एण्ड मैनेजिंग डायरेक्टर
कामधेनु इस्पात लिमिटेड



पूरे विश्व की निगाहें ओबामा की भारत यात्रा पर



आई थी। अमेरिका में सत्ता परिवर्तन के बाद दोनों देशों के बीच सामरिक व आर्थिक संबंधों का भविष्य काफी हद तक ओबामा की इस यात्रा पर निर्भर करेगा।

इस यात्रा के दौरान द्विपक्षीय व्यापार, रक्षा

अपने निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार नवंबर माह में अमेरिका के राष्ट्रपति श्री बराक ओबामा भारत की यात्रा पर आएंगे। राष्ट्रपति बनने के बाद ओबामा की यह पहली भारत यात्रा होगी। अमेरिका के पूर्व राष्ट्रपति श्री जॉर्ज बुश के शासनकाल के दौरान भारत-अमेरिका के द्विपक्षीय संबंधों में काफी मजबूती

संबंधी मामलों, परमाणु सहयोग इत्यादि सहित एशिया व विश्व राजनीति से संबंधित महत्वपूर्ण मुद्दों पर चर्चा होने की संभावना है। इस कारण इस यात्रा पर न केवल भारत और एशिया बल्कि सम्पूर्ण विश्व की निगाहें टिकी हुई हैं।

भारतीय सशस्त्र सैनिकों के लिए जीवन-रक्षक जूते

FDI

एक महत्वपूर्ण तकनीकी सफलता के तहत नोएडा स्थित देश के अग्रणी शिक्षण संस्थान फुटवियर डिजाइन एण्ड डेवलपमेंट इन्स्टीट्यूट (एफडीडीआई) ने डिफेंस मैटिरीयल स्टोर रिसर्च डेवलपमेंट इस्टैब्लिशमेंट के सहयोग से रक्षा मंत्रालय के निर्देशानुसार भारतीय सशस्त्र सैनिकों के लिए 'एण्टी-माइन ब्लास्ट' जूते विकसित किये हैं।

ये जूते बारूदी सुरंगों के विस्फोट से उत्पन्न होने वाली भीषण ऊर्जा को सोखकर इसके दुष्प्रभाव को कम कर देते हैं। फलस्वरूप

इन जूतों को पहनने से बारूदी सुरंगों के विस्फोट से सैनिकों की जान जाने या अंग-भंग होने के खतरे की जगह उन्हें सिर्फ एक मामूली सा झटका लगेगा। इस प्रकार ये जूते सैनिकों के लिए जीवन-रक्षक साबित होंगे जिन्हें पहनकर वे उग्रवाद प्रभावित इलाकों में बेफिक्री से अपने मिशन को अंजाम दे सकेंगे।



भारत की भव्यता में सम्पूर्ण विश्व हुआ अभिभूत

आज तक किसी भी देश ने किसी भी प्रकार के खेलों के लिए ऐसा बेहतरीन आयोजन नहीं किया है।

खेलों के उद्घाटन समारोह की भव्यता देख सम्पूर्ण विश्व भारत की शक्ति का लोहा मानने को मजबूर हो गया। कुछ लोगों ने इस उद्घाटन समारोह को चीन द्वारा बीजिंग ओलम्पिक्स के दौरान आयोजित उद्घाटन समारोह से भी अधिक भव्य और अविस्मरणीय बताया। आतिशबाजी की चकाचौंध रोशनी और संगीत की मस्ती में सराबोर राजधानी दिल्ली का जवाहरलाल नेहरू स्टेडियम विश्व को 21वीं सदी के भारत की शक्ति से रूबरू कराता हुआ प्रतीत हो रहा था।

न सिर्फ खेलों के आयोजन में बल्कि खेल प्रतिस्पर्धाओं में भी भारत ने

अपने दम का परिचय दिया। भारतीय खिलाड़ियों ने बेहतरीन प्रदर्शन किया व पुराने सभी कीर्तिमानों को ध्वस्त करते हुए 39 स्वर्ण पदक के साथ भारत को प्रथम बार द्वितीय स्थान का हकदार बनाया। भारत ने मुक्केबाजी, निशानेबाजी, बैडमिंटन और कुश्ती प्रतियोगिताओं में उल्लेखनीय प्रदर्शन किया।

समापन समारोह के दौरान अगले राष्ट्रमण्डल खेलों के आयोजक स्कॉटलैण्ड के प्रतिनिधि ने कहा कि भारत ने खेलों का इतना उम्दा आयोजन कर एक मिसाल कायम की है और इस स्तर का आयोजन हमारे लिए एक कड़ी चुनौती साबित होने वाली है। इस प्रकार के आयोजन को सम्पन्न करने के लिए हमें अभी से तैयारियां शुरू करनी होंगी।

भारत द्वारा राष्ट्रमण्डल खेलों के लिए किए गए उम्दा प्रबंधों को देखकर विश्व के सभी देश अभिभूत हो उठे। खेलों के भव्य उद्घाटन समारोह से लेकर अद्भुत समापन समारोह तक तथा खेल गांव से लेकर खिलाड़ियों के ठहरने के लिए की गई व्यवस्था तक सब कुछ विश्वस्तरीय था। न सिर्फ भारतीय बल्कि विदेशों से पधारे खिलाड़ी भी भारत द्वारा किए गए प्रबंधों की तारीफ करते थक नहीं रहे थे। कुछ खिलाड़ियों का मानना था कि

सफलता की राहों पर मजबूती से आगे बढ़ती- कामधेनु इस्पात लिमिटेड

कामधेनु इस्पात लिमिटेड की 16वीं वार्षिक बैठक के दौरान कंपनी ने दिया शानदार प्रदर्शन की आश्वासन

टीएमटी बार को बाजार में उतारा। साथ ही पारंपरिक व्यवसाय के बाद कंपनी ने पहली बार अपने बोटलबंद पेय जल उत्पाद Kamdhenu **fresh** के साथ घरेलू उपभोग योग्य उत्पाद के क्षेत्र में कदम रखा।

इस अवसर पर कंपनी ने अपने साथ प्रत्यक्ष या अप्रत्यक्ष रूप से जुड़े सभी सहयोगियों द्वारा कंपनी



कामधेनु इस्पात लिमिटेड ने 29 सितम्बर, 2010 को अपनी 16वीं वार्षिक आम मीटिंग का आयोजन किया। इस समारोह में कंपनी के चेयरमैन एण्ड मैनेजिंग डायरेक्टर श्री सतीश अग्रवाल बोर्ड ऑफ डायरेक्टर्स के अन्य सदस्यों व शीर्ष अधिकारीगण के साथ कंपनी के शेयरधारकों के मध्य उपस्थित हुए।

श्री सतीश अग्रवाल ने शेयरधारकों को सम्बोधित करते हुए कंपनी के पिछले वित्तीय वर्ष के दौरान प्रदर्शन तथा कंपनी की भावी योजनाओं के विषय में महत्वपूर्ण जानकारी दी। स्टील कारोबार के विषय में जानकारी देते हुए उन्होंने कहा, "वैश्विक आर्थिक मंदी के बाद पिछला वर्ष काफी उतार-चढ़ावों से भरा रहा जिससे लघु एवं मध्यम उद्योगों के विकास पर प्रतिकूल असर पड़ा। फिर भी कामधेनु इस्पात लिमिटेड स्टील क्षेत्र में संतोषजनक प्रदर्शन करने में कामयाब रही है।"

पेंट व्यवसाय के क्षेत्र में बाजार की परिस्थितियों के बारे में जानकारी देते हुए श्री अग्रवाल ने कहा, "भवन निर्माण



के क्षेत्र में हुई असाधारण वृद्धि, तेज नगरीकरण और सस्ते गृह ऋण की उपलब्धता सजावटी पेंट व्यवसाय में तेजी लाने के प्रमुख कारण रहे। पेंट व्यवसाय क्षेत्र इस समय तेजी से आगे बढ़ रहा है। हर बीतते हुए वर्ष के साथ कंपनी अपनी कार्यकुशलता में वृद्धि करती जा रही है। समय के साथ हम उपभोक्ताओं की आवश्यकतानुरूप अपने उत्पादों का विकास कर अपने उत्पादों की मांग बढ़ाने में कामयाब रहे हैं।"

पिछले वित्तीय वर्ष के दौरान कंपनी में काफी महत्वपूर्ण विकास हुए। कंपनी ने बेहतरीन गुणवत्ता वाले 415D व 500D

को सफल बनाने के लिए किए गये प्रयासों के लिए उनकी सराहना की। कामधेनु इस्पात लिमिटेड ने अपने सभी डीलर्स, डिस्ट्रीब्यूटर्स, फ्रेंचाइजी होल्डर्स, कर्मचारियों और अंशधारकों सहित अपने अन्य सभी सहयोगियों से कंपनी में अपना मजबूत विश्वास लगातार बनाये रखने की अपील की। अपने सहयोगियों के समर्थन के साथ कंपनी आने वाले समय में जल्दी ही हर व्यवसाय के क्षेत्र में अपनी विकास पताका लहराने के लिए पूर्णतया आश्वस्त है।

कामधेनु परिवार ने किया यूरोप दौरा

हिमाचल प्रदेश के डीलर्सों ने किया स्पेन, नीदरलैंड व बेल्जियम का भ्रमण

अपने हिमाचल प्रदेश के डीलर्सों के प्रदर्शन से खुश होकर कामधेनु इस्पात लिमिटेड ने हिमाचल के अपने फ्रेंचाइजी पार्टनर्स हिम एलोयज एण्ड स्टील प्रा. लि. तथा रेडियन्ट कास्टिंग के सहयोग से उनके लिए 23 से 29 सितम्बर तक एक यूरोप दौरा आयोजित किया जहाँ उन्होंने यूरोप के तीन सबसे खूबसूरत देशों स्पेन, नीदरलैंड व बेल्जियम का भ्रमण किया। 50 लोगों का यह गुप 23 सितम्बर 2010 को दिल्ली से बार्सेलोना के लिए विमान द्वारा रवाना हुआ। इस दौरे पर गुप के साथ कामधेनु इस्पात लिमिटेड के निदेशक श्री सुनील अग्रवाल अपनी पत्नी श्रीमति सरिता अग्रवाल व परिवार सहित तथा हिम एलोयज एण्ड स्टील

प्रा. लि. के निदेशक श्री ए.के. अग्रवाल यात्रा पर गए। हिमाचल प्रदेश में कम्पनी के डिस्ट्रीब्यूटर श्री विक्रम जैन, श्री मोहनलाल सिंघला, श्री अजय कुमार (हमीरपुर), श्री अनुज गर्ग एवं श्री प्रदीप गर्ग ने भी यात्रा में उनका साथ दिया।

गुप ने उसी दिन बार्सेलोना पहुँचने पर खूबसूरत नजारों का आनंद उठाना शुरु किया। स्पेन में गुप ने कई प्रसिद्ध जगहों का दौरा किया जैसे 'कोस्टा ब्रावा', जहाँ का वन्य जीवन, विभिन्न वॉटर स्पोर्ट्स, मनोरंजक पार्टियाँ और शांत गाँव सभी को आकर्षित करते हैं। 26 सितंबर की सुबह



कामधेनु परिवार बार्सेलोना से एम्स्टर्डम (नीदरलैंड) के लिए रवाना हुआ। गुप ने एक लाइव सिटी टूर में एम्स्टर्डम सिटी की झलक देखी। उन्होंने उसी दिन एक शानदार कैनल क्रूस राइड का भी लुफ्त उठाया। 27 सितम्बर को गुप बेल्जियम की राजधानी ब्रुसेल्स की सैर को निकला और वहाँ की लोकप्रिय जगहों जैसे 'ग्रैंड पैलेस', 'रॉयल पैलेस' और सबसे प्रसिद्ध 'मानेकन पिस' का भ्रमण किया। गुप 29 सितम्बर को एम्स्टर्डम से विमान द्वारा वापसी के लिए रवाना हुआ।

हल्द्वानी के डीलर्स के शानदार प्रदर्शन का जश्न



कामधेनु पेंट्स के हल्द्वानी डिपो के दो डीलर्स को पुरस्कार में दी गई मारुती एल्टो कार

श्री अशोक दासवानी व जसपुर के संतोष मशीनरी स्टोर के श्री अरविंद गोयल को उनके शानदार प्रदर्शन के लिए सम्मानित करते हुए कामधेनु पेंट्स ने उन्हें मारुति एल्टो कार उपहार में प्रदान कर पुरस्कृत किया। इसी खुशी में कंपनी द्वारा 4 सितम्बर, 2010 को कॉर्बेट गेटवे रिसॉर्ट में एक सम्मेलन का आयोजन किया गया जिसमें कंपनी के उत्तराखण्ड के अन्य डीलर्स ने भी भाग लिया। इस मीटिंग में कंपनी की ओर से सीएमडब्ल्यू श्री राजकुमार श्रीवास्तव, पश्चिमी उत्तर प्रदेश से श्री कमल शर्मा, हल्द्वानी से श्री मयंक मांगलिक, टिंटिंग मशीन मैनेजर श्री पुनीत

चौधरी, असिस्टेंट मैनेजर श्री लवजीत सिंह, श्री परमात्मा सरन व श्री तनवीर खान शामिल हुए।

डीलर्स के मध्य स्वस्थ प्रतियोगिता की भावना विकसित करने के उद्देश्य से दिन में एक क्रिकेट मैच का आयोजन हुआ जिसमें सभी ने बढ़-चढ़ कर हिस्सा लिया। शाम को डीलर्स के शानदार प्रदर्शन को सम्मानित करने के लिए एक पुरस्कार समारोह व डांस पार्टी का आयोजन भी किया गया था।

पुरस्कार समारोह में हल्द्वानी डिपो के 3 अन्य श्रेष्ठ डीलर्स को सम्मानित किया गया।



अपने हल्द्वानी डिपो के दो डीलर्स काशीपुर के दुर्गा पेंट स्टोर के

बेस्ट
सपोर्टिंग
डीलर
आफ़ द मंथ

श्री दिनेश भाई बाविसा
मैसर्स यमुना स्टील
जूनागढ़ रोड, सरदार चौक
जैतपुर
मो: 9824291125

श्री अमरीश मोहन्ता
मैसर्स श्री नाथ ट्रेडर्स
19 एससीएफ, 2nd एडिशनल मण्डी
सिरसा (हरियाणा) 125055

श्री अविनाश चावला
श्री गुलशन चावला
मैसर्स चावला स्टील
तुगलकाबाद एक्सटेन्शन
नई दिल्ली- 110019
फोन: 011-29980509